

Вариант

Мысковская городская газета

СЕГОДНЯ
В НОМЕРЕ:

- ◆ Официальный отдел
- ◆ Против нищеты и безработицы
- ◆ Сколько нас еще осталось?
- ◆ Берегись мошенников!
- ◆ Страницы истории
- ◆ Объявления

№ 91 (7683)

Вторник, 4 августа 1998 г.

Газета издается с 28 октября 1939 г.

Цена договорная

ОБ УСТАНОВЛЕНИИ НА ТЕРРИТОРИИ ГОРОДА МЫСКИ ЛИЦЕНЗИОННОГО СБОРА ЗА ПРАВО ТОРГОВЛИ ВИННО-ВОДОЧНЫМИ ИЗДЕЛИЯМИ РЕШЕНИЕ ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ, № 134 от 28.07.98 г.

На основании подпункта "л" пункта 1 статьи 21 Закона РФ "Об основах налоговой системы в Российской Федерации" и Устава города Мыски, городской Совет депутатов решил:

1. Установить на территории города Мыски лицензионный сбор за право торговли винно-водочными изделиями.

Принять положение о сборе в редакции согласно приложению.

2. Решение и текст Положения о лицензи-

онном сборе за право торговли винно-водочными изделиями опубликовать в городских средствах массовой информации.

3. Настоящее решение действует по истечении 10 дней с даты опубликования его в городской газете "Вариант".

Заместитель председателя
городского Совета депутатов
Л. А. ШИБЛЕВА.

ПОЛОЖЕНИЕ

О ЛИЦЕНЗИОННОМ СБОРЕ ЗА ПРАВО ТОРГОВЛИ ВИННО-ВОДОЧНЫМИ ИЗДЕЛИЯМИ

Приложение 1 к решению городского Совета депутатов № 134 от 28.07.98 г.

1. Лицензионный сбор за право торговли винно-водочными изделиями на территории города Мыски установлен в соответствии с подпунктом "л" пункта 1 статьи 21 Закона РФ "Об основах налоговой системы в Российской Федерации".

Данный сбор является местным налогом и взимается независимо от платы за выдачу лицензии на розничную торговлю алкогольной продукцией, установленной постановлением Правительства РФ от 19.08.96 г. № 987 "О мерах по ужесточению порядка торговли алкогольной продукцией".

2. Плательщиками лицензионного сбора за право торговли винно-водочными изделиями являются юридические и физические лица, осуществляющие розничную торговлю винно-водочными изделиями на территории города Мыски.

3. Ставки сбора:
- с юридических лиц - 50 установленных законом размеров минимальной месячной оплаты труда в год;
- с физических лиц - 25 установленных законом размеров минимальной месячной

оплаты труда в год;
- при торговле этими лицами с временных торговых точек, обслуживающих вечера, балы, гулянья и другие мероприятия, - дополнительно 1/2 установленных законом размеров минимальной месячной оплаты труда за каждый день торговли.

4. Сумма платежей, исчисленная по годовой ставке, определяется пропорционально времени реализации винно-водочных изделий в текущем году по формуле: годовая ставка, деленная на 365 и умноженная на количество дней реализации. Время реализации (в днях) определяется сроком действия лицензии.

5. Платежи лицензионного сбора за право торговли винно-водочными изделиями вносятся после уплаты налога на прибыль (доход) и полностью зачисляются в городской бюджет.

Сроки и порядок внесения платежей устанавливаются государственной налоговой инспекцией по г.Мыски по согласованию с налогоплательщиком.

Налогоплательщик имеет право в любое время внести полностью годовую ставку лицензионного сбора.

6. Плательщики лицензионного сбора за право тор-

говли винно-водочными изделиями за нарушение согласованного с государственной налоговой инспекцией порядка внесения платежей в городской бюджет несут ответственность, предусмотренную статьей 31 Закона РФ "Об основах налоговой системы в Российской Федерации".

Несвоевременная уплата сбора (по заключению государственной налоговой инспекции) может учитываться лицензионным органом как основание к отказу в выдаче лицензии на розничную торговлю алкогольной продукцией, приостановлению действия лицензии либо ее аннулированию.

7. Контроль за правильностью и полнотой уплаты лицензионного сбора за право торговли винно-водочными изделиями возлагается, в соответствии со статьей 24 Закона РФ "Об основах налоговой системы в Российской Федерации" на государственную налоговую инспекцию по городу Мыски.

Льготы по уплате сбора отдельным категориям налогоплательщиков предоставляются соответствующим решением городского Совета депутатов в порядке, установленном статьей 10 названного закона.



Память об "огненной дуге"

Вечер, посвященный битве на Курской дуге, прошел в воинской части. Молодые солдаты собрались в своем клубе. В гости к ним приехали солисты городского народного хора "Красная гвоздика" и участники Великой Отечественной войны, живые свидетели тех далеких огненных лет. Библиотекарь воинской части Галина Мустафина открывает вечер. Ведущие программу солдаты Е. Тропин, А. Затолокин рассказывают о великом сражении на Курской дуге. Звучит песня, написанная руководителем хора Н. В. Лешкевичем "На огненной Курской дуге" на слова Героя Советского Союза Михаила Борисова. Эту песню исполняют солисты хора вместе с солдатами, участниками армейской самодеятельности. Начальник клуба прапорщик Татьяна Саченко хорошо продумала и составила сценарий-

композицию.

Перед глазами слушателей проходит вся картина грандиозного исторического сражения. Каждое событие битвы подтверждается песней. На сцене - участник Великой Отечественной войны бывший танкист Петр Андреевич Калашников. Он поет о морском пехотинце, героине-матросе. Лихо надетая бескозырка да задорное мастерское исполнение вызывают бурные аплодисменты благодарных слушателей. Солистка хора Любовь Григорьевна Федосеевкова поет "Балладу о красках", и вновь зал взрывается бурными аплодисментами.

С большим вниманием воины выслушали выступление Валентина Павловича Модяева, который рассказал о танковом сражении под Прохоровкой и мастерски прочитал стихотворение "Фронтальная фотография".

Выступление участников хора вместе с солдатами на концертах стали уже привычными. Вот и на этом вечере старший сержант Дмитрий Скворцов и сержант Александр Бачурин вместе с солистами поет песню на слова поэта А. Вратарева, музыка Н. Лешкевича "Победная весна". В композицию были включены и стихи мысковских поэтов. Выразительно прозвучали стихи Евгения Блинова "О чем ты думаешь, солдат"?

Хочется пожелать личному составу воинской части успешной службы, здоровья и отличной солдатской выучки, и чтобы никогда на нашей земле не было военных огненных лет.

Н. ДИКУШИНА,
участник Курской битвы,
младший сержант запаса,
староста хора
"Красная гвоздика".

На базе МП ЖКХ "Меркурий" два сезона работал лагерь дневного пребывания для детей этого предприятия. Воспитатели Ольга Александровна Дмитренко, Елена Александровна Суртаева, директор лагеря Александра Петровна Чурилова делали все возможное, чтобы маленькие мысковчане беззаботно жили, увлеченно занимались разнообразными делами. А их здесь хватало. Ребята принимали участие в различных играх, конкурсах, веселых эстафетах, ездили на речку, в лунопарк г. Междуреченска, посещали картинную галерею города и планетарий в Новокузнецке. Будет что им вспомнить о днях, проведенных в лагере.

На снимках: дети из лагеря "Меркурий".

Фото Н. СИМОНОВА.

МАМАМ БУДЕТ РАБОТА, А ДЕТЯМ ОДЕЖДА И ОБУВЬ

В Кузбассе полным ходом идет погашение задолженности по детским пособиям путем предоставления семьям продуктов питания, товаров детского ассортимента, а также разнообразных услуг. Насколько эффективно поставлена эта работа в городах и районах и есть ли смысл ее продолжить? Об этом мы попросили рассказать Валентину ИВАНОВНУ БАСАРИНУ, заместителя председателя департамента соцзащиты населения:

Практика показывает, что мы пошли по верному пути, дав возможность мамам забрать в счет задолженности по "детским" хотя бы продукты питания. Сейчас, в летний период, когда растущему детскому организму требуется больше еды, такие отоварки для семей как нельзя кстати. По данным на 15 июля, территориальными органами соцзащиты выдано поручений на приобретение продуктов питания, товаров первой необходимости 72482 получателям. Причем эта работа идет не только в областном масштабе. Городские и районные администрации самостоятельно заключили договоры на сумму 734,5 тысячи.

Цифры приведены внушительные. Но как повлияли они на общую задолженность семьям, имеющим детей?

Разумеется, несмотря на массовые отоварки населения, задолженность остается значительной. Если на 30 июня она составляла 681028,1 тысячи, то вот так сразу этот долг не погасить. Для сравнения: с начала года была произведена выплата пособий на сумму 83862,1 тысячи рублей. Откажись сейчас от выдачи товаров в счет пособий - этот долг будет расти как снежный ком.

К сведению, месячная потребность на этот вид выплат составляет 44749,4 тысячи.

В большинстве своем получатели пособий оценили заботу исполнительной власти. Люди уже поняли, что выдача товаров в счет пособий - вынужденная мера, не от хорошей жизни введена.

Если чем и недовольны, так это некоторыми оргмоментами. В частности, кемеровчане жалуются на большие очереди при получении как платежных поручений, так и продуктов питания. Рассказывают, за молочными продуктами приходится выстаивать с утра до вечера. Могут ли себе позволить также работающие мамы?

Очереди не только в Кемерове. В Юрге, в Новокузнецке тоже были поначалу большие скопления народа и в органах соцза-

щиты, и в магазинах. В первых, здесь не смогли упорядочить эту работу. Во-вторых, в Кемерове в первое время чувствовался острый дефицит товаров, предназначенных для погашения задолженности. Сравните: в то время как в Кемерове в начале июля было роздано поручений всего лишь на 900 тысяч рублей, в Белове за этот же период - на сумму в полтора раза больше.

Должна сказать, нам вполне понятен ажиотаж среди населения, вмиг хлынувшего за "платежками". Это естественно: при той задолженности мамам, при том длительном ожидании положенных денег вдруг была предпринята попытка что-то людям дать. Неудивительно, что в больших городах растерялись, не смогли сразу удовлетворить всех желающих. В сельской местности сделать это оказалось проще. Особо хочу отметить Ижморский район. Здесь за счет выдачи товаров смогли закрыть задолженность четырем особобуждающимся категориям семей за весь 1997 год. И никаких очередей не было. Спросите: как удалось избежать ажиотажа? Очень просто. В целях подробной информации населения использовали местную газету. А в Белове, где тоже блестяще справились с этим нелегким делом, большую роль сыграли общественные организации, особенно женсоветы, которые оповещали мам о завозе товаров. Кроме того, беловчане составили график посещения магазинов получателями и строго его придерживались.

Сейчас погашение задолженности по детским пособиям принимает новый оборот: губернатор Кузбасса дал задание предприятиям легкой промышленности к 4 августа подготовить ассортимент детской одежды и обуви для выдачи населению. Будет ли готов губернаторский заказ к этому сроку?

Уже выполнен досрочно, к 24 июля. Предприятиями будут выпущены: школьная форма для девочек (новокузнецкое ОАО "Березка", кемеровское ОАО "Силуэт"), просто швейные изделия (кемеровские ОАО "Стиль", ОАО "Томь", ОАО "Ортон" и Ленинск-Кузнецкая швейная фабрика), обувь (киселевское ОАО "Сибитал", кемеровские ОАО "Кемир" и ОАО "Темп"), трикотажные изделия (кемеровское ОАО "Тайдон", беловские ОАО "Анюта" и ОАО "Надежда", Ленинск-Кузнецкий КСК) и многие другие товары. В списке поставщиков продукции (областной заказ) 15 пред-

приятный.

Предприятия охотно откликнулись на призыв губернатора помочь кузбасским семьям?

В общем-то да, ведь у предприятий здесь своя выгода: прощение долгов в местный и областной бюджеты. Так что областной заказ - это поддержка не только семей с детьми, но и целой отрасли - легкой промышленности.

Мы обеспечиваем таким образом занятость населения, а точнее - женщин, так как на этих предприятиях трудятся в основном представительницы слабого пола.

В этом я убедилась лично, побывав на ОАО "Томь", где швей отозвали из отпуска специально для выполнения заказа. Люди, чувствовалось, были довольны тем, что предприятие не простаивает, что работники оказались при деле.

Нам важно хотя бы начать эту работу. Если "натуральная" форма расчета с населением будет приемлема, то ее можно практиковать и впредь. Я думаю, что "все у нас получится". Один только Тисуль заключил договоры на пошив школьной одежды более чем на 200 тысяч рублей, а Белово, Ижморский район практически опустошили свои склады с товарами детского ассортимента.

Важно избежать больших скоплений получателей детской одежды в магазинах.

Чтобы не допустить толчеи в магазинах, мы советуем взять на вооружение опыт Ижморского района. Здесь выставили весь ассортимент изделий в почтовых отделениях, в сбербанке. Человек спокойно выбирает, что ему нужно, берет "платежку" и идет в магазин уже за определенным товаром.

Одежду для школы получают только остро нуждающиеся?

Нет, мы не вводим ограничений. Решили отдавать товары всем желающим мамам.

Не получится ли так, что кто-то возьмет одежду на запас, а кому-то не достанется ничего?

Мы предусмотрели такое. Раньше действительно допускали излишества в обеспечении некоторых семей. В то время как в Яшкине муку выдавали всем по шесть килограммов, в Юрге - по целому мешку. Это несправедливо.

При выдаче товаров детского ассортимента все будут равны - получат по одному комплекту на ребенка. Думаю, что мамам это понравится.

Беседовала
Елена ЩЕРБАКОВА,
"Кузбасс".



За год, что работает новая мастерская по ремонту телеаппаратуры на улице Советской, 21 (где раньше был пункт проката), здесь уже побывал не один десяток клиентов... Приходят за консультациями и телемастера.

Это говорит об авторитете мастера Михаила Александровича Ураева. Для него электронные схемы, что семечки.

На снимке: Михаил Александрович Ураев.

Фото Н. СИМОНОВА.

ЖАРКО ЛЕТОМ НА ДОРОГАХ!

НА территории нашей необъятной Родины встречаются и такие редкостные места, где даже в самые "жаркие" дни самая распространенная форма одежды - свитер и брюки, а асфальт виден лишь три месяца в году. Слава Богу, Сибирь балует нас иногда и почти тропической жарой, и возможностью чуть ли не полгода лицезреть голый асфальт. А над ним из года в год усердно и прилежно трудится коллектив Мысковского участка Новокузнецкого ДРСУ, руководит которым Алексей Николаевич Казанцев.

Хоть лето и сулит впереди много теплых дней, дорожники не привыкли, что называется, "тянуть резину". Уже сейчас ими произведена поверхностная обработка 25 километров вверенного участка автодороги, красятся и обновляются дорожные знаки, устанавливаются жесткие ограждения, вокруг них выкашивается ненужная трава. Помимо этого уже к 1 мая был закончен запланированный ямочный ремонт на 108 километрах - заливка трещин и т. д. Покрашено 24,6 километра жесткого ограждения, сделан капитальный ремонт 2 километров автодороги Атаманово-Тальжино, своими силами по всей трассе вверенного участка произведена разметка дорог. Причем, помимо уже привычных осевых и сплошных линий разметочная машина исправно "разграфляла" асфальт также и на краевые линии, и на линии пешеходных переходов. Разлиновывали дорогу не только "у себя дома". Со своей техникой ездили помогать в Таштагол.

Дороги, отданные в обслуживание Мысковскому участку Новокузнецкого ДРСУ, не короткие - 108 километров. И на всех этих километрах постоянно необходимы ремонт поврежденных мест жест-

кого ограждения, установка сезонных дорожных знаков, наведение порядка на площадках отдыха, планировка автогрейдером обочин и многое другое, что в конечном итоге обернется безопасностью и для водителей, и для пешеходов.

Не забывают обновлять и сорокашестилетний автомобильный мост через Мрассу. В нынешнем году работы по покраске моста, замене металлических плит, асфальто-бетонного покрытия начнутся лишь с 1 августа. Заниматься этими хлопотными делами будут уже фактически "прописавшиеся" в Мысках специалисты барнаульского мостостроительного отряда, руководит которыми И.А.Новиков. Работая вахтовым методом (по 15 дней), мастера-мостостроители наведут глянец на 50 металлических плит, пока что скрывающихся под асфальто-бетоном.

Алексей Николаевич Казанцев гордится своим коллективом, в котором трудится 45 человек. Многие из его подчиненных отдали дорожно-ремонтному ремеслу не один десяток лет. В числе опытных работников - Виктор Андреевич Бредер, водители Александр Александрович Земсков и Виктор Васильевич Морозов, по совместительству тракторист и сварщик Сергей Николаевич Назаренко. На самые "горячие" летние месяцы участок берет в подмогу порядка 10 человек из числа школьников, студентов да и просто тех, кто хотел бы заработать "для поддержки штанов". Желающих же - хоть отбавляй, ведь Мысковский участок Новокузнецкого ДРСУ - одна из тех немногих организаций, где с выдачей зарплаты не тянут.

С. ЗАВЬЯЛОВА.

НАШ ГОРОД – НАШ ДОМ

ВОДИ КОРОВУ В СТАДО - И ШТРАФ ПЛАТИТЬ НЕ НАДО

Наш город - наш дом, а каково на дому, таково и самому. Действительно, как приятно, идя утром на работу, любоваться чисто выметенными улицами, аккуратно подстриженными газонами, высаженными на клумбы цветами. Все это - заслуга работников МП ПО КХБ г. Мыски, творцов благоустройства, руководит которым зам. директора Анна Васильевна Скоробогатова.

Засветло начинается их

трудоустрой: убираются захлащенные улицы, поливается асфальт... Помимо этих повседневных забот прибавилась и другая: отлавливать бродячую скотину, так полюбившую полакомиться сочными цветочками с городских клумб. Рогатые “вегетарианцы” - проблема не вчерашнего дня и даже не прошлого года. Коммунальщики устали плакать над погибшими плодами своих трудов. Нынешним летом городские власти ре-

шили пойти на крайние меры. А именно - штрафовать беззаботных хозяев, что называется, невзирая на лица. Штраф выставили немаленький - 250 рублей с одной коровьей головы, и сия акция сразу же дала положительные результаты.

С момента выхода в свет Распоряжения № 690 от 24.06.98 г., где за бродячий скот был предписан штраф в размере трех минимальных окладов, нами “арестовано” уже 30 голов скота, - поясни-

ла нашему корреспонденту А. В. Скоробогатова. - И чего мы только не наслушались за это время от хозяев “арестантов”!

Спору нет, штраф назначен не “хилый”, но ведь тем, кто ничего не нарушает, никакой штраф и не грозит. И вовсе незачем оскорблять работников коммунального хозяйства и благоустройства, как это делали мысковчанки Кандаурова, Казарцева, Кудинова и Чикарева. Цветочки на городских

клумбах сами по себе не вырастут, на них ведь и силы, и время, и деньги потратить надо. И деньги, кстати сказать, не маленькие: только за цветочную рассаду бюджету города пришлось выложить 75681 рубль. В общем, господа владельцы скота, советуем вам жить по следующему правилу: “Води корову в стадо - и штраф платить не надо”.

НАШ КОРР.

НЕ ДОВЕРЯЙТЕ “НАДУВАЛАМ”

Российский народ, равно как и отдельные его представители, никогда не страдал от недостатка изобретательности. То ли многовековой опыт тому виной, то ли кровь наша “разноцветная”, то ли постоянная нужда... Однако факт остается фактом: что немцу карачун, то русскому - польза.

Играя на русской неистребимой доверчивости, некто мысковчанин С., не выезжая за пределы города, умудрился “нагреть” продавцов аж в одиннадцати торговых точках. Но сначала о том, как он попался.

Когда в мае текущего года в магазин-пекарню ТОО “Дива” (пос. Ключевой, кв-л 8, дом 8) вошел седоватый интеллигентного вида мужчина лет 40-45, продавец и не подозревала, что за столь respectable внешностью скрывается опытный мошенник. Мужчина объяснил продавцу, что у него радость - вернулся из армии сын - и предъявил список продуктов, которые он хотел бы здесь по столь значительному поводу приобрести. Наши продавцы, как правило, действуют по стандартной схеме: заказываемые продукты сначала выкладывают перед по-

купателем на стол, а уж потом производят с ним расчет. На эту схему и опирался мошенник. Складировав продукты по пакетам, он вдруг “спохватился”, что деньги у него в машине, вышел с двумя сумками на улицу (одну оставив на прилавке для отвода глаз) и... его след, как говорится, “простыл”. С. повторил свой сценарий и в ТОО “Дива”, однако продавцу долгое отсутствие клиента показалось подозрительным и она нажатием кнопки охранной сигнализации вызвала сотрудников ВОХР. Не сразу, но преступник был ими задержан.

В ходе проводимого расследования выяснилось, что на скользкий путь мошенничества преступник встал еще в апреле 1996 года, когда вышеописанным “макаром” обманул продавца в магазине поселка Подобас. Потом мошенник позволил себе короткую передышку, но это лишь для того, чтобы с удвоенной энергией взяться за дело снова. В течение 1998 года С. почтил своим вниманием магазин ТОО “Заря” (№ 20), киоск по ул. Сенной, ИЧП “Уран”, “Дары Сибири”, ТОО “Дива”, “Таис” (бывший овощной пос. Ключевого), магазин

“Кулинария”. И ЧП “Незабудка”, кафе-мороженое и другие. Причем “чадолюбивый” отец, как говорится, звезд с неба не хватал: “толкал” продавцам всегда одну и ту же версию (“сын вернулся из армии”) и обходился иной раз двумя бутылками водки - одним словом, выше трехсот рублей планку не поднимал.

На одном из допросов С. объяснил следователю, что дошло его до такой жизни. Нигде, дескать, не работает, денег нет, а жить на что-то надо... Кстати сказать, это не первый его “зигзаг”: ранее С. уже привлекался к уголовной ответственности, был судим опять-таки за мошенничество.

Хочется предостеречь продавцов магазинов и предпринимателей, занимающихся торговлей: не будьте излишне доверчивы, не “покупайтесь” на интеллигентность лица и respectable облик - за всем этим может скрываться мошенник. Помните, что возмещать убытки вам придется из собственного кармана.

Г. ГНЕЗДИЛОВА,
следователь
Мысковского ГОВД,
ст. лейтенант юстиции.



Участком № 4 арендного предприятия электрических сетей в плане подготовки к зимней эксплуатации оборудования производятся плановые испытания высоковольтных кабельных линий. Кроме того, участок № 4 возглавляет который старший мастер Юрий Леонидович Шахворостов, обслуживает РП, линейные масляные выключатели, занимается измерением и испытанием высоковольтного оборудования и защитных средств. Коллектив участка очень сплоченный, дружный, технически и “подкованный” постоянно работает над повышением своих профессиональных качеств. На снимках: один из лучших специалистов участка № 4 электромонтер Юрий Александрович Егзов.

В 1999 году состоится Всероссийская перепись населения

СОГЛАСНО Постановлению Правительства Российской Федерации от 15 апреля 1994 года, в ноябре 1999 года будет проводиться Всероссийская перепись населения. Последняя перепись населения проводилась в 1989 году.

С тех пор в нашей жизни произошло много перемен, прежде всего под воздействием социально-экономических реформ изменилось и продолжает преобразовываться сама Россия, кардинально изменилось наше общество.

Как известно, ход демографических событий в России на протяжении XX века был осложнен последствиями двух мировых и гражданских войн, насильственной коллективизации крестьянства и голода, репрессий тоталитарного режима. Вызванные этими катаклизмами многомиллионные людские потери серьезно повлияли на численность нашего населения, существенно деформировали его возрастную-половую структуру.

В определенной мере их влияние продолжает сказываться на динамике населения и сейчас.

Неблагополучие в процессах естественного воспроизводства населения незрело у нас давно, и к началу социально-экономических реформ Россия подошла уже о б р е м е н н о й “демографическими недугами”.

Уже с конца 80-х годов увеличение общего показателя смертности практически более чем наполовину обусловлено ростом числа умерших в трудоспособном возрасте. При этом смертность трудоспособных мужчин у нас в 4 раза выше, чем у женщин. Первое место в структуре смертности трудоспособных в возрастном отношении людей занимают так называемые естественные причины смерти - несчастные случаи, травмы и отравления, примерно третья часть из них приходится на убийства и самоубийства. По уровню преждевременной смертности мы в 2,5 - 4 раза опережаем западноев-

ропейские страны, США и Японию. К сожалению, продолжает оставаться значительными и наше отставание от цивилизованных стран в области младенческой смертности.

Длительное снижение уровня рождаемости у нас в стране надо рассматривать как проявление процесса так называемого демографического перехода, уже давно пройденного многими европейскими странами. Как известно, он связан с повсеместным ростом городов, изменением образа жизни людей.

Объектом переписи станет существенно изменившееся на рубеже третьего тысячелетия население новой России. Перемены эти во многом обусловлены накопившимися на протяжении длительного периода негативными явлениями демографического развития, которые в последние годы усугубились трудностями переживаемого страной перехода к рыночной экономике. Определенное влияние на социальную

демографический состав россиянина оказала и резкая трансформация объектов и направлений миграции после распада бывшего СССР. Наконец, под воздействием проводимых в стране кардинальных реформ произошли принципиальные изменения в социально-экономической структуре нашего общества и процесс этот, очевидно, продолжится.

Масштабы и сложность решаемых в ходе реформ задач требуют надежного информационного обеспечения и, прежде всего, столь же разнообразных, сколь и точных сведений о населении, о людях, ради создания которых достойных условий жизни эти реформы, собственно, и проводятся. Без такой информации дальнейшее эффективное реформирование страны будет крайне затруднено, если не вовсе невозможно, а получить ее пока что можно только на основе всеобщей переписи.

Переписи действительно были и в обозримом будущем останутся уникальным источником разносторонних характеристик населения,

на сущно необходимых на федеральном и региональном уровнях для правильного регулирования практически всех сфер развития общества, для обоснования, разработки и реализации любых социально-экономических программ.

Проведение Всероссийской переписи населения возложено на органы государственной статистики. В городе создана комиссия действия Всероссийской переписи населения. В настоящее время первоочередными мероприятиями является упорядочение названий улиц, нумерация домовладений и квартир в городе, сельских населенных пунктах, уточнение границ города.

Долг каждого жителя нашего города - иметь на своем доме, квартире номерной знак, на доме табличку с названием улицы, переулка и т. п., а на угловых домах иметь двойные таблички с названием улицы и номерные знаки.

Отдел статистики
г. Мыски.

"14 сентября в Марининске при большом стечении публики было совершено освящение и открытие памятника царю-освободителю Александру Второму, поставленного городом в память великого акта освобождения крестьян от крепостной зависимости. Памятник представляет собой бюст императора, установленный на большом мраморном пьедестале".

Почему именно в городе на реке Кии и именно Александру Второму памятник? Тем более, что акт освобождения от крепо-

стоянно помнили, что должен он был именоваться Александровском. И при случае - с 1911 года в честь полувекового юбилея отмены крепостного права по России ставились памятники царю-освободителю - решили воздвигнуть памятник монарху.

Бюстовый памятник на высоком постаменте был установлен в начале главной городской улицы - Большой Московской (ныне ул. Ленина), рядом с соборной церковью во имя св. Николая Чудотворца, и простоял всего три года. В 1917 году он

ним и портрет императрицы Марии Александровны работы художника середины прошлого века Т. А. Коффа) выставлен в одном из залов музея. Александр Второй на памятнике изображен в военном мундире и погонах, на которых вензеля его отца - императора Николая I.

С оборотной стороны по загнутой внутрь кромке памятника выгравированы мелко фамилия и инициалы, очевидно, скульптора - "М. И. Попов". Еще одна гравировка в квадратном основании памятника:

ле, установилась Советская власть, сразу начались разного рода реквизиции, в том числе и художественных ценностей во всех уголках губернии. Ценности эти стекались в Томск, в здание, где располагалась художественная академия. К примеру, из города Тайги, из тамошнего католического храма, были доставлены две скульптуры, которые пока не найдены. Так же, видимо, доставлен был в Томск и марининский памятник.

Тогда Советская власть продержалась в Томске до 31 мая 1918 года. В июле 1918 года Томский губернский комиссариат Временного сибирского правительства распорядился: "Картины, находящиеся при художественной академии, реквизиционные во времена большевистского господства, в настоящее время должны быть возвращены их владельцам. Картины возвращаются через отдел народного образования при городской управе, куда владельцы картин должны подать соответствующие заявления".

Не все картины, не все художественные ценности были восстановлены. Некоторые владельцы уже либо погибли, либо бежали насовсем из Томска... А в 1922 году в Томске был образован краеведческий музей, куда проследовала вся оставшаяся коллекция. Вот такая примерно судьба памятника императору, который отменил в феврале 1861 года крепостное право в России.

Валерий ПРИВАЛИХИН.
г. Томск.
"Кузбасс".

МАРИНСКИЙ ПАМЯТНИК ЦАРЮ

До революции 1917 года в обширнейшей Томской губернии, куда входили земли современных Новосибирской, Томской, Кемеровской областей, Алтайского края, был всего один памятник царю из династии Романовых - Александру Второму - в уездном городке Марининске. Открыт он был осенью 1914 года. Вот что писала по этому поводу газета "Сибирская жизнь" № 205 за 20 сентября 1914 года:

стной зависимости Сибири не коснулся, просто на ее землях не было крепостного права.

По преданию, Марининск, носивший до 1857 года название Кийск, решено было переименовать, присвоить ему имя только что вступившего на престол Александра II. Молодой монарх, когда у него спросили на то согласие, отказался, но не воспротивился, чтобы город носил имя его жены - императрицы Марии Александровны. В декабре 1857 года Кийск обрел новое имя. Однако жители города по-

был снесен.

С тех пор и вплоть до нынешних дней было неизвестно, куда девался тот бронзовый бюст Александра Второго.

Загадкой оставалось, цел ли он вообще или же был уничтожен еще в далеком 1917-м?

Кажется, сейчас можно ответить на вопрос определенно: марининский памятник царю сохранился, цел. И находился многие десятилетия в запасниках Томского областного краеведческого музея. Уже два месяца этот бюстовый памятник (а рядом с

"Отл. зав. А. Марань пр. СПб" - "отлито на заводе А. Марана. Производство Санкт-Петербурга". В основании же памятника можно видеть и специально сделанное отверстие. (Через подобные отверстия бюстовые памятники вставлялись в торчашие из постаментов штыри с резьбой и прикреплялись с помощью декоративных гаек к пьедесталам).

Памятник очень хорошо сохранился, его немножко отчистили, и он имеет сейчас довольно-таки "товарный" вид. благородная прозелень - признак солидного возраста - проступает только в нижней части, в основании.

Как мог попасть бюст Александра Второго из Марининска в Томск, в музей? В начале 1918-го, когда в Томске и во всей губернии, в Марининске в том чис-

ЭТО ИНТЕРЕСНО САМОЕ, САМОЕ...

Самые высокие песчаные дюны находятся около деревни Аус в Юго-Западной Африке. Они достигают высоты в 253 метра.

Самая высокая океанская волна была зарегистрирована в ночь со 2 на 3 февраля 1933 года с корабля "Рамало", направлявшегося из Манилы в Сан-Диего. Высота волны равнялась 34,1 метра.

Самая высокая сейсмическая волна - цунами - поднялась у юго-западного побережья Аляски во время землетрясения 28 марта 1964 года. Высота ее достигла 66 метров, а скорость равнялась 585 километрам

в час.

Самым длинным приступом икоты страдал Джек О. Лири из Лос-Анжелеса. Приступ начался 13 июня 1948 года и закончился 1 июня 1956 года с недельным перерывом в 1951 году. За это время Джек икнул примерно 160 миллионов раз и потерял в весе 29 килограммов.

Самая высокая этническая группа на земле - племя тутси, пас-

тухи из Бурунди. Средний рост мужчин этого племени - 185,5 см.

Арочные мосты были известны еще шумерам за 3600 лет до нашей эры. Самым древним из сохранившихся является мост через реку Мелес в Измире (Турция). Он был построен в 850 году до нашей эры.

Самый длинный висячий мост с единым пролетом построен через проход в нью-йоркский порт. Его строительство обошлось в 305 мил-

лионов долларов и заняло более пяти лет. Пролет его равен 1299 метрам, колонны поднимаются на высоту 210 метров.

Самое длинное поэтическое произведение - "Махабхарата". В нем содержится 230 тысяч стихов и почти три миллиона слов.

Самая древняя карта - Туринский папирус. На нем подробно изображен план египетских золотых копий. Папирус датируется 1320 годов до нашей эры.

"Чудеса и приключения".



... У каждого свои заботы.

Фото Н. СИМОНОВА.

Меню 1-комнатную квартиру в Яшкино (3-й этаж, балкон, в центре) на равноценную в г. Мыски и Междуреченск. Обращаться: г. Междуреченск, ул. Дзержинского, 18-54.

Сдам комнату в аренду в центре и 1-комнатную квартиру в м-н ГРЭС. Звонить: 2-01-78, 2-31-18.

ПРОДАМ

Половину дома (дом на 2-х хозяев) по адресу: ул. Луговая, 17-а (в р-не ДОКа). Обращаться: пер. Майский, 7. Место под гараж в центре города, стройматериалы. Тел. 2-25-46.

Капитальный гараж, мягкую мебель (новая) м-н ГРЭС. Автоуслуги Камаз-55102-контейнер. Тел. 3-11-65.

Дачу в общ. "Вишенка", недорого, имеется домик, баня, посадки, недалеко река. Обращаться: п. Шоферской, ул. Заводская, 32, тел. 2-28-11.

Утерянный аттестат о среднем образовании № 48\1253, выданный 27.06.78 г. средней школой № 2 г. Мыски на имя А. А. Гричкеева, считать недействительным.

Народный хор ветеранов "Красная гвоздика" скорбит по поводу кончины активного участника хора
ЕВСЕЕВА
Николая Федоровича
и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Учредители газеты — администрация города, трудовой коллектив редакции.

Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикаций.

Редактор
С. А. ГОЛИШЕВ

Газета зарегистрирована в Омской региональной инспекции по защите свободы печати и массовой информации, свидетельство о регистрации № 2.

Адрес редакции: 652860, г. Мыски, Кемеровской области, ул. Сергеевича, 4.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-04-28, зам. редактора и ответственного секретаря — 2-11-25, отдела писем трудящихся и экономического отдела — 2-25-57, молодежного отдела и отдела информации — 2-01-44, бухгалтера — 2-12-07.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.
Время подписания в печать 17 часов.
Объем 1 печатный лист. Выходит 2 раза в неделю.
Вторник, суббота.
Индекс 51917. Тираж 2269.